



Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 120 Palma de Mallorca, Viernes 5 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal. AÑO I

Necesita el Imperio Británico del eje Roma-Berlín

IMPERIO OTRA OBRA DE FALANGE

ORIENTACIONES
"Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio. ... Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediocritad extranjera. Respetto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales."

¿Quién fué el que habló de una España decrepita? Jamás, jamás. El pueblo de nuestra Patria podrá dormir en calma, podrá dejarse caer a la vera del camino en un gesto de pereza o de reposo. Pero en tanto su pecho sienta las palpitations rotundas de una raza de legendarios héroes; en tanto que el soberbio licor que corre por sus venas lleve en su torrente semillas de nobleza, gérmenes de patriotismo, esposas de grandezas y fecundas yemas de que florezca la gloria: amor y valentía y pleno conocimiento de sí misma, España levantará la frente al cielo en un gesto de altivez suprema y de inabarcable decisión.

Sangrías dolorosas de guerras coloniales; debilitaciones de energía aparentes que velaron en los últimos tiempos la vida nacional, eran no más que profunda congelación de superficie. Debajo estaban las aguas en perpetuo movimiento, y un mundo submarino se agitaba y crecía con vigorosa continuidad. Allí floreció Falange, y allí sentó con todos sus puntos iniciales este tercer que consignamos hoy al frente de estas líneas.

Sed de Imperio, sed española permanente y gigantesca, que es la eclosión de la fe. España—como Falange—ha de creer, cree en sí misma.

Y en el bullir de sus arrostos inabarcables ansia vivamente su propia superación. Ha de ser el mañana más bello, más brillante que el ayer. A eso hay que conducir todas las voluntades, que vale tanto como llevar el impulso de todos los esfuerzos.

¡España quiere ser España!
Por eso de las sombras de sus penas alzó—para que en ellos tremolara con brillo inextinguible—su bandera a los espacios. Por eso lucha heroica y vence concienzuda en la contienda contra el afán extranjero que puso—loco—sus deseos en ella. Por eso a cada instante se acerca más y más a la victoria. Por eso en torno a una idea, al rededor del Nacional-Sindicalismo, y junto a su Caudillo, se aglomera para formar un haz: el haz glorioso de las flechas y el yugo, símbolo verdadero de sus virtudes y de sus arrostos.

España, que fué el centro de toda la vida humana allá en los siglos XVI y XVII, ha de volver a ser el corazón del mundo. Corazón abroquelado bajo la férrea armadura de un poder incontrastable. España que fué el eje de su raza, ha de ser otra vez el vértice de luz a que vengas a poseerse a su reclamo seguro las almas de muchos pueblos, hermanos por la sangre y por la fé.

Fuerza de conquista forjó en su día el viejo imperio español. Fuerza de amor puede crear el imperio nuevo de España. Y el Imperio será.

CELEBROSE AYER EN EL SALÓN RIALTO EL PRIMER SORTEO DEL BENEFICO «CUPON PARA CIEGOS»



La Falange tiene tiempo para todo. Su campo es ilimitado. Tiene mucho por hacer y tiene voluntad y energía para hacerlo.

Combate y lucha; trae el pan, la justicia y el amor; aporta la luz a los que padecen de ceguera espiritual. Ahora quiere cuidarse también del español ciego, del camarada que no ve nuestras banderas y no oye nuestros himnos, del hermano que padece de ceguera física, quiere que su corazón sienta la luz bienhechora del Nacional-Sindicalismo.

A las 12 y media de ayer, en el salón Rialto tuvo lugar el primer sorteo del Cupón para Ciegos. El escenario de la popular sala aparecía sencillamente adornada con las cinco flechas y el yugo y la bandera Nacional.

En sitio preferente sentáronse el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que presidió el acto, teniendo a su derecha al Jefe de la Armada Sr. Ferragut, a la Delegada de la Sección Femenina Camarada Catalina Sureda de Dezcallar, y al Delegado de la O. J. camarada Roselló; y a su izquierda, al Delegado Sindical camarada Fernández Hidalgo; al Sr. don José M.ª Tous y Maroto, que ostentaba la representación del Alcalde, al Delegado Provincial del Trabajo camarada Espejo y a don Felipe Guasp, Abogado del Estado, Inspector de la Institución Cupón de Ciegos.

Asistían también los Delegados camaradas Doval y Saiz Gralla y el Director de "Actividad", camarada Parpal y muchas representaciones del Ejército, Carabineros y Guardia Civil.

Un grupo de ciegos y ciegas, brazo en alto, saludó al Jefe, a su entrada, quien sonriente pasó entre ellos. Acto seguido el camarada Jorge Andreu dirigióse a los camaradas

ciegos: "Donde solamente está ausente el bien existe la ceguera. A vosotros os falta la luz exterior pero tenéis la luz interior que os guía... Los ojos de José Antonio que tenían la melancolía de los soñadores y de los místicos vieron desfilan en visión íntima las primeras luces del Amanecer de España; a las primeras camisas azules que luego se han cubierto de gloria en el Alto de León, en Alcubierre, en Nuestra Sra. de la Cabeza, en el Alcázar, en toda España... Esa fué la visión de los ojos de José Antonio, asomada su alma a los ojos, esa alma suya que fué yugo y flechas de su pensamiento. El camarada Andreu se extendió largamente en párrafos magníficos sobre la ceguera de los marxistas, sobre la Rábida, cuna-nido del Imperio—y sobre el Alcázar, cuyos héroes defensores vieron y adivinaron nuestra victoria. Y terminó su sentido y vibrante parlamento diciendo: "Camaradas ciegos sentid siempre en vuestro corazón la voluntad atlética de la Falange. Ayudemos todos al hermano ciego, al camarada ciego, es nuestro deber". Fué muy aplaudido.

Luego el Jefe subió al escenario para sacar la bola del primer número, que fué el 927, iniciando a continuación el mismo nuestro "Cara al Sol" que brazo en alto fué cantado por todos; y con los gritos de la Falange y frenéticos vivas al Caudillo se dió por terminado el acto.

El Jefe, se entretuvo después, compartiendo en franca camaradería con el grupo de ciegos.

Y nosotros aprovechamos para conversar brevemente con el Delegado de la Institución Sr. Cortés, quien nos habló con entusiasmo y cariño de esta obra tan humana y tan simpática.

Un detalle: el número 927, primer número premiado con 40 ptas. y las aproximaciones 926 y 928, con 3 pesetas cada uno.

Camaradas: ¡Leed FALANGE!

Sensacional declaración del Almirante Osborne: "Sin ella resultaría difícil sostener nuestro dominio"

TEATRO FUE AYER LA CAMARA INGLESA DE UN DEBATE POLITICO MUY TRASCENDENTAL

Londres.—El primer ministro inglés Chamberlain hizo ayer en la Cámara de los Comunes declaraciones favorables al retorno de las relaciones amistosas entre Italia y Gran Bretaña. Estas declaraciones han sido acogidas con manifiesta simpatía en evidente contraste con la agria y tal vez desenfadada campaña de la prensa y de ciertos partidos políticos ingleses que tratan de envenenar las relaciones entre los dos países.

El Jefe del Gobierno indicó si se creía oportuno dar publicidad al texto íntegro de las cartas cambiadas entre Mussolini y Chamberlain. Este contestó en el acto:

—No lo creo oportuno. La correspondencia es personal. Pero en cambio no tengo la menor dificultad en que se hable de ello en la Cámara.

Explicó después que escribió una carta personal a Mussolini en la cual le expresaba su convicción de que las relaciones entre Gran Bretaña e Italia estaban todavía lejos de alcanzar los antiguos sentimientos de verdadera amistad. Luego le rogaba que por su parte pensara que esos antiguos sentimientos habrán podido destruir estas incomprendiones y sospechas inundadas, agregando que el Gobierno de S. M. se hallaba dispuesto en cualquier instante a iniciar con tal fin conversaciones.

Las palabras del Primer Ministro tuvieron eco en la Cámara de los Lores, cuando Lord Strickland y Lord Strabol llevaron a discusión el problema estratégico del Mediterráneo. Fue entonces cuando Lord Duffersin, Subsecretario de Colonias, exclamó: "Nuestro solo interés en el Mediterráneo consiste en proteger ese mar por cuanto es una vía arterial a lo largo de la cual debe el comercio del mundo seguir su tráfico sin entorpecimientos. Con esta intención en Ene-ro pasado se llegó al Gentlemen's agreement que regula la entrada y salida del Mediterráneo y que es de interés vital para Inglaterra y otros muchos países. Por razones distintas aquel acuerdo no llegó a tener los efectos esperados pero el Gobierno Británico mantiene la misma intención y sigue creyendo que una sincera inteligencia con Italia sea la base esencial para la paz en el Mediterráneo."

SENACIONAL DECLARACION

El Almirante Osborne ha afirmado que el modo único de mantener la posición imperial británica es concluir un tratado de alianza con las firmas de Inglaterra, Francia, Italia y Alemania.

Esta alianza haría cesar toda amenaza para la posición dominadora de los mares que mantiene el Imperio Británico.

Si esta alianza no se llegara a concluir, la situación será de día en día más oscura.

USTED, SEÑOR...

Usted, señor... ya dijo un falangista, que el tuteo y el concepto de "camarada", habría que merecerlo, era de los que sonreía— ante su bock de cerveza— cuando escuchaba hablar de las locuras que cometían unos muchachos, que arriesgaban su vida, por salir a la calle con una camisa azul para vender unos periódicos o para desbaratar una manifestación roja. Usted, señor—con la boca manchada con espuma de dorada cerveza—sonreía, con una ancha sonrisa, que le desfiguraba el rostro. Con lo fácil que es—¡Dios!—vegetar en una oficina.

Cuando a un camarada, le florecía sobre el corazón, una gran rosa de sangre, y caía sobre el asfalto de las calles —cara al cielo—con una canción de lucha, de amor y de esperanza, en los labios descoloridos, usted señor, murmuraba filosóficamente: "Locuras de la juventud", pagaba al camarero y se marchaba a vegetar a su oficina.

¡Ah! Pero usted, señor, cuando sintió el estampido de los primeros cañonazos y vió como aquellos muchachos de entonces, recitaban, fusil en las manos, sus versos de me-

tralla y de fuego, sobre los pechos de traidores a la Patria, y con el grito de guerra de la Falange—¡Arriba España!—pedían un puesto en las avanzadillas de la gloria, usted señor, sufrió un fuerte ataque de reuma, y estuvo un mes recluido en la paz de un hogar confortable.

Usted señor, cuando vió firme la situación, curó de su reuma, pinchó en su solapa una banderita con los colores nacionales, y se lanzó a la calle, con su más dulce sonrisa. Y volvió a su café. El viejo camarero—¡quince años sirviéndole en el mismo velador!—le saludó con afecto y le sirvió la dorada cerveza.

Y cuando algún día, pasaba la multitud enloquecida, con banderas desplegadas e himnos de triunfo, para celebrar una gran victoria, usted señor, se ponía en pie, saludaba al estilo falangista y sacaba a relucir aque-lla ancha sonrisa, que le desfiguraba el rostro. Y cuando a lo lejos se perdía la multitud, y la distancia ponía una sordina a las voces juveniles, usted señor, se volvía a sentar y había a pequeños sorbos la cerveza helada.

Y pagaba sus cincuenta céntimos los días del Plato Unico, y ostentaba los sábados la insignia de Auxilio Social. Y de esta manera, usted, señor, se creyó incorporado a la masa entusiasta y españolísima que bajo la mano experta del Caudillo, hace la España Una, Grande y Libre.

Mas permítidme que le diga, señor que esa España que nace con una canción de primavera en los labios, exige que nos entreguemos a ella en cuerpo y alma. Que todo el que quiera ostentar el título de españolista de formar en primera línea, en la histórica tarea de conquistarla y engrandecerla. Y, usted señor, se ha procurado el papel de espectador y se ha instalado cómodamente en butaca de primera fila.

A. HERVAS ROMERO Colaborador Nacional

PROPAGANDA ORAL

DELEGACION PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Nos hemos propuesto que esta Delegación cuente muy en breve con varios equipos completos de oradores, porque consideramos que la propaganda oral es de una eficacia inigualable.

Para ello necesitamos, ante todo, hombres. Ya tenemos algunos pero no son suficientes ante las campañas —trincheras de Propaganda y Prensa, ha dicho el camarada Izurdiaga— y actividades que pensamos emprender.

Los Delegados Locales y Jefes de Centuria recibirán instrucciones para que investiguen entre los camaradas a sus órdenes, si alguno posee facultades, tiene disposiciones o por lo menos afición y entusiasmo por la oratoria.

Hasta aquí, su misión. La nuestra será instruir mediante lecturas, conferencias y tal vez cursillos, a los elegidos.

Necesitamos hombres que quieran trabajar por España y la Falange; hombres que lancen a los cuatro vientos nuestra doctrina, que prediquen por todas partes nuestra Verdad y que consigan adeptos para nuestro ideal que es el del Caudillo.

Imitemos al Jefe. El camarada Zayas tras una semana de trabajo intenso, agotador, interminable, dedica el domingo a recorrer los pueblos y sembrar en ellos nacional-sindicalismo.

Vayamos con él y ayudémosle en su tarea.

En esta casa Primo de Rivera, desde hoy mismo, recibiremos nombre de camaradas dispuestos a cumplir este nuevo acto de servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista
El Delegado Provincial SEBASTIAN SANCHO NEBOT.
SALUDO A FRANCO.
¡ARRIBA ESPAÑA!

CAMARADAS: IMITAD AL JEFE. PREDICAD NUESTRA VERDAD.

PACO EL LARGO SE LLEVO AYER UN GRAN SUSTO

DETUVOSELE AL MARCHAR A BARCELONA... Y BIRRIA HIZO QUE LE SOLTARAN

Valencia. — Cuando marchaba en automóvil desde Valencia a Barcelona, fué detenido Largo Caballero por varios agentes del gobierno de Valencia.

Protestó enérgicamente contra dicha detención alegando que su condición de diputado le daba inmunidad para circular sin ser molestado y fué puesto en libertad después de la intervención de Martínez Barrios.

El incidente ha causado enorme indignación entre los partidarios del jefe comunista y de sus amigos parlamentarios que creen que esto es el comienzo de la acción directa contra el jefe revolucionario emprendida por el gobierno Negrín. Martínez Barrio explicó que la detención había sido realizada porque los papeles de Largo Caballero no estaban en orden.

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!



Queipo de Llano

ELBOS, LA «NEUTRALIDAD» DE LOS DEL FRENTE POPULAR Y LA HUIDA DEL GOBIERNO MARXISTA

Buenas noches, señores!!

Los periódicos ingleses, y otros muchos extranjeros, habrán podido apreciar perfectamente que la nación francesa, a pesar de sus protestas, obra de acuerdo con lo que aprueba el Comité de no intervención. Ahora, más que nunca, por la frontera abierta a todo tráfico, pasan grandes cantidades de elementos bélicos con destino a la España roja. Los últimos días parecía que se iba a cerrar la frontera, pero han entrado en España cantidades fabulosas de armamento.

Por la frontera franco-catalana, pasado en estos últimos días, no elementos bélicos y material en cantidad, sino también centenares de voluntarios y gran número de técnicos militares de nacionalidad francesa y rusa, para intervenir en la fabricación de material de guerra en las fábricas de la España roja dominada por los tiranos del Gobierno.

En el pasado también por esta frontera grandes cantidades de material de guerra, cañones, ametralladoras, tanques, camiones, etc., y gran cantidad de municiones, y eso que el Gobierno de Francia hace con sus protestas de su no-intervención en los asuntos de España.

La mayor parte de este material bélico que pasando la frontera entra en España roja es recogido de las fábricas y arsenales de fabricación de Francia y que se encuentran bajo la jurisdicción inmediata del Gobierno del Frente Popular francés, es el que se encarga de rearmar este material bélico, pero apropiando todo lo que puede en sus manos los rojos.

Gobierno del Frente Popular francés, con su actitud doble, con su creencia que se advierte burla la a fé del Gobierno inglés y de las demás naciones del mundo entero, creen estar convencidos de la actitud del Gobierno francés, el Gobierno inglés, parece que no es suficientemente bien enterado de la situación de España y de las causas que provocaron el actual conflicto que se está librando y ahora, el Gobierno, vuelve a proceder de manera digna, de la forma decente que han obrado todos los Gobiernos ingleses.

En Europa existe el peligro de guerra mundial, por la continua intervención de esta nación rusa, esta nación que queriendo propagar por el mundo sus doctrinas materialistas, y también la guerra mundial, sus actuaciones. Esta nación no sería verdaderamente estar relacionada con tantas naciones europeas a las cuales perturba con sus maquinaciones, con sus nefastas influencias, y también por la tiranía que ejerce en el interior de la nación está rearmado el comunista internacional de Stalin.

En poco tiempo el Sr. Delbós en un discurso que ha pronunciado, ha dicho de colocar la situación en que encuentra el Gobierno francés, un actual conflicto español que se solventando. En su discurso, Delbós ha puesto de relieve que Francia

quiere ser lo neutral que debe ser una nación y que siempre ha permanecido en actitud no favorable a ninguno de los dos bandos actualmente en pugna.

La nación francesa no quiere ayudar al Gobierno rojo declaradamente, primeramente porque no cuenta con la opinión pública toda, en su poder, que es lo que un Gobierno que bien formado debería tener, porque si contase con toda la opinión otras serían las cosas.

Pero en Francia hay muchos que tienen su opinión dividida, unos que siguen ciegamente a este Gobierno del Frente Popular que gobierna la nación y la otra parte que no quiere obedecer a un Gobierno al que sabe con certeza que está a las órdenes del Gobierno soviético de Rusia, que es el que verdaderamente da órdenes al Gobierno del Frente Popular francés. Y esto, es la pura verdad, en Francia hay muchos que no quieren seguir el camino de Rusia, no quieren seguir el ejemplo de esta nación. Con la confianza que muchos ciudadanos han dado al Gobierno del Frente Popular se ha visto en la obligación de contemplar, sin poder evitar nada, que el crédito de la nación francesa ha disminuido en mucho y que el franco está a una altura muy baja, en relación con las monedas existentes en los otros países de Europa.

Delbós, ha dicho también, que Francia está dispuesta a tener una gran neutralidad a practicar con el ejemplo la no-intervención y los acuerdos tomados después de largas deliberaciones en este Comité. Si esto que dice Delbós fuera verdad otro gallo cantaría, porque si el río de material de guerra, de voluntarios y de armamento que pasa por la frontera se paralizase, la guerra habría ya terminado y no se encontrarían muchos en la situación en que actualmente se encuentran.

Otra cosa que publican los periódicos extranjeros es el traslado del Gobierno de la República desde Valencia a Barcelona, que está mucho más cerca de la frontera que aquella otra población, bastante alejada por cierto de ella. Esta es la opinión de muchos de los periódicos extranjeros.

Aunque, a decir verdad, hay otros muchos de París, Londres y otras poblaciones que afirman que se ha trasladado por otros motivos, pero estos motivos que dan, creo que no convencen a nadie, porque son totalmente falsos a pesar de que los publiquen estos periódicos.

Y sobre el bombardeo de Lerida, la Generalidad de Cataluña, afirma que nuestros aparatos al divisar a los cazas republicanos, mostrándose como cobardes, no hicieron frente y huyeron. En cambio, Prieto dice lo contrario, que la superioridad de los aparatos nacionales era muy fácil de observar. En fin, que nadie se pone de acuerdo y todos marchan como les viene en gana.

A continuación el General da cuenta de que en el frente de Aragón, nuestros soldados han ocupado algunas posiciones rojas, terminando su charla. El General lee a continuación algunos camélicos y la acostumbrada lista de donativos.

VOZ DE FALANGE

INSPECCION PROVINCIAL DE EDUCACION Y ASISTENCIA RELIGIOSA

Todos los Delegados Locales de nuestra Organización remitirán a esta Inspección, en el plazo de ocho días, las relaciones siguientes:

- 1.ª Relación de las diferentes unidades e instituciones, dependientes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que tienen Capellán designado para su servicio de Educación y Asistencia Religiosa.
- 2.ª Relación de los Capellanes designados para las unidades e instituciones, a que se refiere la relación anterior, con expresión de su residencia.
- 3.ª Relación de las unidades e instituciones, dependientes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que no tienen Capellán designado para su servicio de Educación y Asistencia Religiosa.

Por Dios, España y su Revolución, Nacionalsindicalista.

Palma, 24 de Octubre de 1937.—II Nicolás Sagesse.

SALUDO A FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!!

DELEGACION PROVINCIAL DE JUSTICIA Y DERECHO

DELEGACION PROVINCIAL DE JUSTICIA Y DERECHO

Con el fin de contribuir a la mayor perfección de las normas legales que habrán de regir al Nuevo Estado y consecuente con el aspecto de colaboración estatal asignada a este Servicio de Justicia y Derecho, por el presente invito a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta provincia a remitir a esta Delegación Provincial todas cuantas iniciativas de orden jurídico-legal estimen convenientes para ser plasmadas en normas de obligatoria observancia, con el fin de elevarlas a la Superioridad, en el caso de que—a juicio de esta Delegación Provincial—merezcan ser estudiadas por el Mando Nacional o brindadas por éste al Estado.

Ordenada por la Delegación Nacional la constitución de este Servicio en todos los pueblos de esta provincia, los Delegados locales respectivos se servirán remitir, a esta Delegación Provincial (Cuartel Ruiz de Alda, en el plazo máximo de cinco días, propuesta comprensiva de tres nombres de camaradas militantes en su respectiva Falange local que consideren aptos para desempeñar la Delegación local de este Servicio de Justicia y Derecho.

Los camaradas que se me propongan habrán de ser de intachable conducta moral, espíritu rectilíneo y de acendrado patriotismo acorde con las inmutables esencias raciales de España y propicio a aceptar la saludable influencia religiosa y militar de nuestro Movimiento. De entre los que reúnan las apuntadas cualidades básicas, preferirán a los que posean conocimientos jurídicos y uno de los propuestos habrá de ser la persona que desempeñe en la actualidad el cargo de Juez Municipal de la localidad, en el caso de que esté afiliado a nuestra Organización.

Acompañarán a cada propuesta las fichas completas de los camaradas que comprenda y conceptualización política-moral que cada uno les merezca.

Del patriotismo de todos los Delegados Locales espero el máximo interés e imparcialidad en el cumplimiento de esta Orden, libres de todo prejuicio nacido de la simpatía, favoritismo o procedencia de los camaradas que propongan, como corresponde.

Se ordena a todos los falangistas que posean licencia de arma corta, las presenten en esta Delegación Provincial para su revalidación, a tenor de lo ordenado.

Terminando el plazo de revalidación el día 10 de los corrientes, se advierte que las licencias que no se hayan recibido o presentado en esta Delegación el día 9, quedarán anuladas.

El Delegado Provincial de Información: Firmado.—Francisco Barrado Zorrilla.

DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE INFORMACION E INVESTIGACION

Se ordena a todos los falangistas que posean licencia de arma corta, las presenten en esta Delegación Provincial para su revalidación, a tenor de lo ordenado.

Terminando el plazo de revalidación el día 10 de los corrientes, se advierte que las licencias que no se hayan recibido o presentado en esta Delegación el día 9, quedarán anuladas.

El Delegado Provincial de Información: Firmado.—Francisco Barrado Zorrilla.

SECCION FEMENINA

En esta Delegación se ha recibido la siguiente carta que ponemos en conocimiento de nuestras camaradas:

Querida Camarada: Darás orden a todas las enfermeras afiliadas a nuestra Organización que presten servicios y sea en nuestros hospitales, en los militares o donde sea, y aun que tengan el título del Estado de la Cruz Roja o de Falange para que sobre el uniforme de enfermera lleven bordados el Yugo y las Flechas. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La Secretaria Nacional: Firmado: Dorz Maqueda.

Organizándose en esta Sección la Delegación de Prensa y Propaganda y necesitándose personal para ello, se ruega a todas aquellas camaradas que deseen o se consideren con condiciones para pertenecer a dicha Delegación se presenten durante los días de la próxima semana o sea desde el lunes 8, hasta el sábado 13, de 11 a 1 de la mañana, en dicha Delegación.

Saludo a FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!!
(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de la F. E. T. y de las JONS).

tuciones, dependientes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que no tienen Capellán designado para su servicio de Educación y Asistencia Religiosa.

Relación de los Capellanes, cuya designación interese para las unidades e instituciones, a que se refiere la relación anterior, con expresión de su residencia.

Por Dios, España y su Revolución, Nacionalsindicalista.

Palma, 24 de Octubre de 1937.—II Nicolás Sagesse.

SALUDO A FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!!

ponde a esta hora solemne de satisfacción y preocupación pública en pro del esplendoroso resurgir de la Patria y unificación de voluntades de todos los buenos españoles encuadrados en esta Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Dado en Palma a 28 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

El Delegado Provincial de Justicia y Derecho: J. Sureda Sancho.

V.º B.º.—El Jefe Provincial: Zayas.

SAUDO A FRANCO.
¡ARRIBA ESPAÑA!

INCOACIONES DE EXPEDIENTES EN TRAMITACION

Núm. 139.—Contra JAIME MATEU CAMPOMAR, con acumulación de otra denuncia contra JOSE BERBELI CAREDO, ambos de Palma.

Núm. 140.—Contra ANTONIO QUART QUETGLAS de Muro.

Núm. 141.—Contra NICOLAS MIQUEL PONS, de Binisalem.

RESOLUCIONES de expedientes tramitados:

Núm. 106.—Sobreimiento.

Núm. 118.—Expedientado MIGUEL JUAN OLIVER de Cala Ratjada, Degradación y expulsión pública (núm. 1.º del art. 10 del Decreto 333).

Núm. 127.—Expedientado JAIME RAMIS TROBAT, de Pina. Severa represión pública con apercibimiento de expulsión.

Núm. 115.—Expedientado MIGUEL MOREY FERRER y MIGUEL LLABRES SANSO, de Palma. Rendir público arrepentimiento y promesa de no reincidir, con la pena accesoria para ambos de inhabilitación temporal por un año para todo cargo o mando en esta Organización.

Núm. 82.—Sobreimiento y remisión de testimonio al Ilmo. Sr. Jefe de Guerra.

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se publica para general conocimiento en cumplimiento de orden de la Delegación Nacional de este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 3 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

Juan Sureda Sancho
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

El Tebib Arrumi

«SIN NOVEDAD EN LOS FRENTE» SIGNIFICA QUE EL AGOTAMIENTO SE APODERO YA DE LAS FILAS ROJAS

¿Habéis oído el parte oficial? ¿Lo estáis escuchando estos días? Dice con ese laconismo tan elocuente y tan austero que es sólo de nuestro mando; Sin novedad en los frentes. Pocas palabras, cinco no más; pero que en realidad podían reducirse a estas dos: Sin novedad. Y sin embargo cuantas cosas se encierran en esos dos vocablos. Acompañadme en rebusca a través de esta crónica porque vale la pena.

No hay novedades en los frentes porque nosotros no queremos que las haya. Así, en rotundo. Cuando queramos, las habrá de nuevo porque es nuestra, exclusivamente nuestra, la iniciativa de la guerra. En realidad, lo que fué siempre desde el primer momento. Pero, en fin, hay que reconocer que alguna vez ellos llevaron la iniciativa por... como diría yo?... por retruque. Así, cuando conquistamos Málaga, por retruque los rojos iniciaron reacciones leves en casi todos los frentes. Cuando ocupamos Bilbao, por retruque, los rojos contraatacaron en Brunete y el retruque de la victoria de Bilbao, se acusó en el frente de Belchite.

Aquello, se acabó. Ya no tienen los rojos ni la elasticidad propicia al retruque. Y ahora, lejos de acusar los golpes, la calma más absoluta se establece en todos los frentes de guerra. Esta vez no ha habido reacción alguna. Yo anuncié en una crónica que la ofensiva de abolladura el retruque que ahora hablo, iría disminuyendo en intensidad y duración como signo cierto de la pérdida absoluta de moral de los rojos. La abolladura de Brunete duró 22 días. La de Belchite, tres. Ahora, no ha habido ofensiva ni reacción en los frentes. Los retruques se lanzaron fuera del campo de acción. Nada menos, que el gobierno se ha ido a esconder en la tronera catalana, en Barcelona. Todo eso quiere decir

el elocuentísimo «Sin novedad» del parte oficial. Ellos, en cambio, como comprenden que el «Sin novedad» que para nosotros, es nuestra inequívoca muestra de triunfo, desde luego anuncio cierto de próximas y gloriosas iniciativas, para su retaguardia tiene que sonar forzosamente a R. I. P. Pues inventan que nosotros atacamos por aquí y por allá para justificar el porque ellos no pueden atacar. Pobrecitos! La retaguardia roja, y no digamos la vanguardia, saben de sobra que un día no lejano, dejaremos de lanzar el elocuente «Sin novedad» y resplandecerá la gran verdad de nuestros partes oficiales con nuevas líneas de decenas de pueblos y centenares de kilómetros redimidos a diario por el empuje incontenible de nuestros bravos. Solo que entonces, cuando acusen sus radios la realidad de nuestros nuevos ataques, ya no podrán decir que nos rechazan como ahora figuran que hacen en esos imaginarios combates. No lo hicieron nunca, menos lo podrán hacer mañana, porque nuestra experiencia en todo ha venido a sumarse la moral de la victoria rotunda de Asturias. A la superioridad absoluta ha venido a unirse la certeza de que no son capaces de reaccionar al de retruque; y por si algo les faltaba, su esperanza de incendiar el mundo, cada vez se acerca más y más el grado de imposible.

Están ya cerca esos pobres rojos en la triste situación de aquel sainete madrileño en que un chulo perdonavidas de taberna, llegaba a su casa con la cabeza llena de chichones. Su compañera enfurecida y para encontrar consuelo al desastre le preguntaba: Bueno es que da pena verte así. Supongo que el que te ha pegado se habrá llevado algo roto? Y el chulo en un alarde contesta: ¿Qué si se ha llevado algo roto? Ya lo creo; el bastón.

Soldados españoles

El Ejército español el del General Franco ha realizado hechos de armas tan gloriosos y ha demostrado una potencialidad tan destacada que al conquistar la admiración interior y exterior, toda su complejidad de armas y hombres puede ser representada con esos rasgos sencillos y sintéticos con el arte, tiende a simbolizar las grandes figuras.

El Ejército español tiene en su haber glorioso la travesía del Estrecho, la carrera triunfal hacia Madrid, la liberación de Toledo, la rotura del cerco de Oviedo, la conquista de la frontera vasco-francesa y la rendición y rescate de toda la zona del Cantábrico que comprendía Vizcaya, Santander... Y ahora en estos instantes de descanso y espera, cuando el Ejército español nos dibuja su figura en un solo bloque para encararse con la zona oriental de España. Y ahora todos sin querer, hacemos abstracción del silencio y nos representamos al Ejército en un solo guerrero con su rostro curtido hacia el sol, con su

haz de flechas al costado y su arco presto a disparar. Los periódicos extranjeros, cuando todavía no se ha acabado de servir al público las informaciones de nuestras hazañas del Norte, ya empiezan a informar a sus lectores con artículos cuyo encabezamiento es este bien sencillo: «El Ejército del General Franco». Y a veces cambian este título por otros sinónimos como «El Ejército Nacionalista», «España y su Ejército», etc., etc. Y a partir de esto vuelcense todas las especulaciones y estudios imaginables, todos ellos en extremo elogiosos y en los trabajos de prensa se ensalzará la camaradería, la disciplina y la moral de nuestras armas en los frentes; después de hablar de que nuestra infantería goza de gran reputación por su dureza y las grandes marchas que ha realizado por la cordillera cantábrica, nuestros mandos—palabras de la «Libre Belgique»— son excelentes; las palabras que se dicen a las fuerzas de choque, tercio y regulares, agotan los superlativos encomiásticos y continúan hablando de la precisión de nuestra artillería, de nuestra defensa antiaérea que sabe formar el círculo de fuego, que derriba los aparatos enemigos; de nuestros ingenieros en la rápida reconstrucción de tanto puente destruido y en el restablecimiento de comunicaciones de todas clases entre las zonas conquistadas y nuestra retaguardia; de nuestra gloriosa Marina y Aviación, la primera llegando a la superación; la segunda anulando y deshaciendo numerosos efectivos y aviones enviados por especuladores extranjeros al servicio de los rojos. Para todas nuestras unidades y fuerzas hay su correspondiente incienso admirativo en el que no es menos destacable la atención solícita de nuestros servicios de Intendencia acudiendo a todas partes secundada por otras organizaciones a socorrer las necesidades primarias de las poblaciones civiles liberadas y famélicas.

Todo esto llena de satisfacción y consuelo, pero donde también operan con sus cálculos impacientes los informadores, es el número de efectivos de que dispone la España Nacional para lanzarlos contra las huestes marxistas que esperan derrotar en su primer empuje, 500.000, 800.000, 1.000.000. Se sabe de un periódico que da la cifra de 1.300.000 hombres en pie de guerra y aun, añade, sin contar que en la retaguardia se encuentran grupos de relevo que suman centenares de millares.

El soldado español simbolizado en una arrogante figura de guerreros con su carcaj de flechas al costado, se encara con el sol y tensa su arco.

La Previsora Mallorquina

Entidad aseguradora legalmente constituida
Francisco Sancho, 35 - PALMA DE MALLORCA - Teléfono 2529

Durante el mes de Octubre ha prestado servicios a los señores asociados números:

- 31 - 339 - 564 - 760 - 875 - 1386
- 1435 - 1470 - 1670 - 1691 - 1870 - 2228
- 2259 - 2302 - 2443 - 2687 - 2963 - 3358
- 3368 - 3627 - 7044 - 4154 - 4313 - 4478
- 4503 - 4660 - 4934 - 4945, de Palma, y

En la Vicaría de PLA DE NATESA.
POLLENSA: En la Carretera del Puerto, 6
Calle Canónigo Rotger, 6
BINISALEM: Plaza de la Iglesia

sin una molestia ni un gasto para los señores familiares.



NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Relaciones entre Inglaterra y la España Nacional

NUESTRA GUERRA POR ESPAÑA

BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

EJERCITO DEL NORTE:

Región Asturias:

Continúa sin novedad la recogida de armamentos y municiones.

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Madrid:

Esta madrugada intentó el enemigo un golpe de mano en el sector de Aravaca; descubierto por nuestras tropas que le rechazaron y les causaron once muertos. Se cogieron al enemigo 15 fusiles y cayeron prisioneros en nuestro poder un teniente y 6 milicianos, además se pasaron a nuestras filas dos sargentos y 8 milicianos.

Frente de Aragón:

En el sector de Sabiñánigo se ocupó la cota 1190 al sur de Ollú. En el de Villa Mayor se han enlazado las posiciones de la Ermita de Magallón y Monte Calvario mediante la ocupación del Monte Macerado y cota 609. Se presentaron en nuestras filas 15 milicianos con armas. En los restantes frentes de este ejército sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR:

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores del frente. Se presentaron en nuestras filas 10 soldados con su armamento y 1 fusil ametrallador.

Salamanca, 4 de Noviembre de 1937.—II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

PROXIMA VISTA DE LA CAUSA DE BELA-KUN

Berlín.—Toda la prensa de hoy en sus ediciones comenta la noticia de que en los primeros días de diciembre comparecerá ante los tribunales de Moscú el famoso agente bolchevique Bela Kum.

Bela Kum durante ocho años dirigió la revolución bolchevique en Hungría. Le siguió el comunista italiano Esnolti el cual juntamente con otros numerosos comunistas se trasladarán a Moscú para prestar declaración como testigos en el juicio. No hay que olvidar que Bela Kum estuvo en la España roja asesorando al gobierno de Valencia. Estuvo también bastante tiempo ayudando al foco internacional asturiano.

Este sensacional proceso demuestra claramente el pago que da Stalin a sus secuaces.

Esta será otra de sus víctimas innumerables que pagan sus delitos con su vida en la Rusia Soviética. Ha poco se vió el proceso contra el italiano Yagola que fué Jefe de la GPU y fué fusilado por orden de Stalin.

MAS DATOS DE AUXILIO DADO A LOS ROJOS

Milán.—Uno de los corresponsales del "Corriere della Sera" ha seguido enviando datos oficiales sobre el envío de armas y municiones y voluntarios a la España Roja. Dice que con el "Cabo San Agustín" llegaron recientemente 150 aviones de caza rusos acompañados de los correspondientes obreros especializados.

El día 21 de octubre dos aviones de caza franceses y otros de bombardeo.

El día 25 del mismo mes de Francia se mandaron 56 aparatos de Voiture y varios aparatos más de bombardeo con su tripulación.

En el puerto de Marsella se encuentran 8 Martins Bomber los cuales son de construcción rusa.

Una comisión del gobierno de Valencia está en Francia con objeto de comprar cuatro Volters c-1 y 16 de caza.

COMPANYS SE VA Y LOS OTROS HABLAN

Barcelona.—La Generalidad celebró ayer una reunión para tratar del término del mandato de Companys. Y se acordó convocar al Parlamento Catalán para que allí se pronuncien unos cuantos discursos sobre este asunto.

HAY APARATOS DISFRAZADOS EN BARCELONA

Salamanca.—Se tienen noticias de que en un aeródromo catalán se encuentran dos aviones de bombardeo pintados con los colores nacionales, aunque se ignora la finalidad que se proponen teniendo en cuenta la situación actual de Valencia, es lógico pensar que se van para llevar a cabo un nuevo ataque a buques extranjeros. Ponemos en conocimiento de este hecho a la opinión mundial.

ARTICULOS DE UN DIARIO INGLES SOBRE ESPAÑA

Londres.—El periódico inglés "The Observer" publica un interesante artículo sobre España. Dice que sería estúpido seguir el ritmo de las izquierdas francesas; el gobierno inglés no ha de vacilar ni un momento más para conceder la beligerancia de Franco, pues la victoria de Franco es segura; si Inglaterra no se hubiese portado en la forma que lo ha venido haciendo con el gobierno nacional, tal vez la tendríamos a nuestro lado; al menos que reconozca la beligerancia de Franco, que es lo menos que se puede pedir.

SOBRE LA MUERTE DEL BARON DE BOSGRAVE

Salamanca.—El Tribunal permanente de Justicia internacional de La Haya ha examinado un incidente surgido en la guerra civil española, cual es el asesinato del diplomático belga Barón de Bosgrave en Madrid por las hordas al servicio del gobierno de Valencia; pero no se ha ventilado la cuestión de fondo, o sea la responsabilidad del gobierno rojo, sino un incidente de carácter jurídico.

La intervención de Sánchez Román, representante del frente popular español, ha sido ridícula por todos conceptos ya que ha interpuesto una reclamación de carácter jurídico sobre la competencia del tribunal para entender en este asunto.

El frente popular español no acepta la responsabilidad de sus compromisos y está en una prueba; cuando surgió este incidente acordaron los rojos y el gobierno belga libremente que sometieran el asunto al Tribunal de La Haya, y ahora no son consecuentes con sus compromisos.

Arma gran revuelo en todas partes el acto implícito de reconocimiento de Franco

DESIGNACION DE LOS REPRESENTANTES DEL IMPERIO BRITANICO

Londres.—En lugar de consules ha enviado Inglaterra a España dos agentes especiales. Parece que el gobierno de Franco enviará también a dos representantes a Inglaterra.

En los medios diplomáticos se habla con insistencia sobre este cambio de la política inglesa para con la España Nacional. Esto es otra muestra del cambio de la política inglesa ya denunciada por Mr. Eden en el discurso que pronunció en la Cámara de los Comunes en donde declaró que los soviéticos españoles reciben enormes envíos de armamento ruso por el puerto de Valencia.

Esta disposición adoptada por el gobierno británico ha causado honda impresión en Francia y en su frente popular, pues obrando Inglaterra de esta manera amenaza rotundamente a Francia con quedarse sola con Rusia y esto no le conviene de ninguna manera.

El periódico "Pollaire", de León Blum publica un artículo en el que dice a ver si van a quedarse solos en la intervención acerca de la España roja.

DICE EL DAILY HERALD

Londres.—"Daily Herald", dice que el gobierno inglés está decidido a conceder los derechos de beligerancia al General Franco; Gran Bretaña teniendo en cuenta que lo más probable es que Franco tenga la victoria definitiva enviará a España Nacional a unos agentes oficiales de Inglaterra, lo que es un primer paso para el reconocimiento de los derechos de beligerancia, o sea un reconocimiento de "hecho" del Gobierno Nacional.

PRENSA FRANCESA

París.—"Le Petit Journal" anuncia que será nombrado delegado de Gobierno Británico cerca del Gobierno Nacional a Robert Siston, antiguo encargado de negocios de Inglaterra.

También enviará el Gobierno Inglés al diplomático Heron y a un secretario de Embajada y otros varios agentes comerciales que serán nombrados en las distintas ciudades de la España Nacional.

CAMARADAS:

LA PROPAGANDA ORAL ES ARMA QUE DEBEMOS TAMBIEN ESGRIMIR.

PASADOS A LAS FILAS NUESTRAS EN OCTUBRE

Sevilla.—Se ha publicado un resumen oficial del número de presentados en nuestras filas durante el mes de octubre último, que por cierto es significativo por su número realmente considerable ya que se trata de un frente en el que no ha habido grandes operaciones militares. El resumen es como sigue:

Oficiales, cinco; individuos de tropa 119. En total 124, de los cuales 52 o han hecho con armas y 72 sin ellas; paisanos sin armas, 80; en resumen el total general entre militares y paisanos asciende a 204.

TAMBIEN AMPARA FRANCIA A LOS CHINOS

Tokio.—Noticias de procedencia japonesa afirman que según se desprende de las declaraciones hechas por el almirantazgo nipón que se han refugiado chinos en número muy cerca del millón cerca de las posiciones de la zona francesa.

El periódico japonés "Niknik" dice que los chinos se están fortificando en la zona de Montao donde piensan organizar una resistencia.

RADIO PARIS

París.—La radio París CPT comenta el hecho en estos términos la actitud inglesa respecto a España es de complacencia con los rebeldes, todo ello mientras el comité de no intervención sigue sus trabajos de cuyo éxito rápido no caben hacerse ilusiones. Parece que Inglaterra va a enviar agentes especiales autorizados para tratar con las autoridades rebeldes, mientras el Gobierno inglés aceptará a su vez a un agente del General Franco. Esta decisión no supone el reconocimiento del Gobierno nacionalista; pero conviene no dejar de anotar la importancia del acontecimiento después del discurso de Eden en el Parlamento inglés; Inglaterra a cambio de la retirada de voluntarios promete ventajas al General Franco.

Inglaterra como vemos en el conflicto español prosigue su política tradicional.

OTROS COMENTARIOS

París.—La prensa francesa comenta con interés especial las conversaciones celebradas entre Mr. Eden y Mr. Delbos que han versado sobre el estado de la cuestión española, y la decisión de Inglaterra de enviar un agente diplomático en la España Nacional.

El periódico semi-oficial "Le Petit Parisien", hace resaltar que Eden y la opinión pública inglesa pide que se estrechen las relaciones entre la Gran Bretaña y la España Nacional; el periódico sin embargo, dice que esta decisión de Inglaterra ofrecerá mayores dificultades para que también la adopte el Gobierno francés.

El periódico "L'Epoca" dice que es preciso un acercamiento por parte de Francia a la España Nacional.

ES UN GRAN PASO Y UN EJEMPLO A SEGUIR

Bruselas.—El corresponsal en Londres del periódico "Metropoli" escribe que Inglaterra ha dado un gran paso enviando a España a un delegado especial; de esta manera Inglaterra se ha reconciliado con la España Nacional y añade dicho periódico que el frente popular francés es responsable de que la Gran Bretaña haya observado hasta ahora una actitud poco favorable a la España Nacional; pero esto lo ha hecho antes de que produjera la catástrofe final.

¿Queréis vivir la guerra?

Comprad FOTOS

INGLATERRA DA ORDENES DE RETIRAR NAVES

Londres.—La conquista total de la costa Norte de España por las tropas nacionalistas ha inducido al Almirantazgo británico a retirar a varias de sus unidades de guerra que tenía en la costa cantábrica. En vista de esta resolución el crucero "Southampton" y otras varias unidades bélicas de mayor tonelaje de acuerdo con las instrucciones recibidas del Almirantazgo han emprendido su regreso a sus respectivas bases.

Solo han quedado en el Norte dos caza torpederos británicos en servicios de reconocimiento.

Una información de carácter oficial dice que estas dos unidades inglesas se encuentran en el Cantábrico con objeto de recoger a todas las embarcaciones de asturianos evadidos de Gijón que se encuentran en alta mar.

BORN Mañana NO ME QUIERO IR DE LA CAMA Y POR LA LIBERTAD

Dos estrenos

POCA FE EN LA DELIBERACION DE BRUSELAS

FALTANDO EL JAPON CARECEN DE VIRTUALIDAD LA CONFERENCIA. EXPLICACION NIPONA DEL PORQUE DE SU ACTITUD

DOS SESIONES DE AYER

DOS SESIONES DE AYER

Bruselas.—Presentes 19 naciones por medio de sus delegados, se ha procedido a la elección de Presidente. Fué designado el representante alemán Spaack.

Después de pronunciar sendos discursos los delegados de Estados Unidos, Francia e Inglaterra (Daws, Delbos y Eden), habló el italiano Aldrovandi para deplorar que el conflicto surgido entre Japón y China haya traído la necesidad de tener que adoptar resoluciones. Pidió que éstas sean prácticas y que tengan por base la busca de una inteligencia entre los beligerantes, anunciando que el gobierno fascista se reserva el tomar orientación acerca de los posibles acuerdos de carácter puramente platónico que puedan adoptarse.

En la sesión de la tarde habló el Comisario ruso de Negocios Extranjeros, Litvinoff, representante de su país en la conferencia, dedicando su discurso a dejar caer insidiosas insinuaciones.

Luego habló el Delegado chino Wellington Koo, pronunciando una vibrante protesta contra la agresión japonesa. Confirmó la decidida intención china de continuar la resistencia hasta obtener justas reparaciones.

OPINION ITALIANA Y DECLARACION JAPONESA

Roma.—Tratando de la conferencia de Bruselas, la prensa italiana escribe que, a falta del Japón, la Conferencia de Nueve se ha convertido en la de las 19 potencias puesto que muchas otras fueron invitadas bajo pretextos que no están claramente definidos.

Añade que la experiencia ha enseñado a desconfiar de las reuniones internacionales.

La Sociedad de las Naciones—se dice—ocúpase del conflicto chino-japonés, pero no se atreve a adquirir la responsabilidad de tomar una decisión cuanto más de acordar sanciones.

Ahora Londres y Washington tratan de gloriarse con la iniciativa de esta nueva conferencia. Ambas potencias anglosajonas concuerdan en la hostilidad japonesa, pero intentan echar una sobre otra la culpa de esta hostilidad.

Por su parte el Japón, por medio

desu Ministro de Negocios Extranjeros, declara que su acción en esta "fuera del cuadro del tratado de las nueve potencias, porque impuesta por las violencias armadas registradas en China, y todo por las continuas provocaciones realizadas.

El Japón está dispuesto a directamente a un acuerdo con China, sin intervenciones de terceros. Japón necesita en el continente una base firme para la expansión de su comercio, y en lugar de encontrarse ante la contumacia china, manifestada en el comercio de sus productos y en agresiones a sus súbditos, la vasta organización de una gran alianza antijaponesa.

También es de notar que el comercio ha corrido todos los valedores de la nación China a la familia a la propiedad.

Asigura el Japón que la seguridad y la integridad de China no es un juego y que no se ha violado las cláusulas del tratado de Washington.

SE REUNEN DELBOS Y...

Bruselas.—En las conversaciones que ayer celebraron los señores Delbos y Litvinoff, se llegó a la conclusión que tendrían que intervenir negociaciones tan solo las firmantes del tratado de las 19 potencias, y no como se pensó primitivamente con todos aquellos países que tuviesen intereses en el Oriente.

Hoy por la mañana se celebraron unas conversaciones de carácter oficial que serán sometidas a una sesión plenaria que se celebrará tarde sin que tampoco tengan carácter oficial.

LO QUE DICE LA PRENSA...

París.—Los corresponsales de París enviados a Bruselas para que informen sobre las resoluciones de las Nueve Potencias, sus despachos dan cuenta de las conversaciones que han tenido lugar los pasillos entre los ministros de Negocios Extranjeros franceses así como el Embajador americano acerca de las cuestiones del Extremo Oriente. Añade corresponsales que estas conversaciones particulares son mucho más importantes que los debates que se celebran en la Conferencia.

FRANCIA SUFRE EN SU VIDA SOCIAL LAS ACTIVIDADES DEL KOMINTER

Basta realizar un rápido viaje por algunas poblaciones importantes de Francia, como Lyon, Lille, Marsella, Limouge, etc. para darse cuenta exacta de la situación social de este país. El barómetro que señala la tormenta soviética está a punto de estallar, y la atmósfera sindical y económica está ya cubierta de negros nubarrones, que no tardarán en descargarse en metralla. El Komintern no quiere desarmar su tinglado de la farsa roja en tierra francesa, porque tiene el propósito de convertir en realidades sus criminales lubricaciones. Moscú alza la gran etiqueta marcada con el fuego de las deliberaciones de la Internacional comunista, para dominar a Francia, sucursal moscovita número 2—el número uno lo reservaría para España—con la atención puesta en el logro de sus proyecciones imperialistas para hacer de Francia lo que no ha podido hacer de la península ibérica.

El Gobierno Chautemps tiene semejanza con el de Portela. No varía en otra cosa sino en el clima, en el temperamento y en la mentalidad. Y la fuerza de su autoridad en este Gobierno de Francia, alcanza poco radio de acción. El actual Gobierno francés se mantiene por necesidades

Reportajes interesantísimos Comprad FOTOS